



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 19 марта, 2019 год

№ 49

(29930)



ГЛАВНОЕ

## Без прогноза на сложности



Пока спасатели отрабатывают свои навыки на учениях, первая волна паводка ожидается в начале апреля.

Сегодня на реке Бии запланирован подрыв льда. Принимать участие в операции будет подрывная группа из восьми специалистов и двух машин-вездеходов от мотострелковой бригады Центрального военного округа России.

Ледяные пробки, образующиеся в узких местах или на изгибах русел, преграждают путь воде, и тогда река может выйти из берегов. На Бии в зоне риска находятся 10 сел с населением 3,5 тысячи человек, сообщает пресс-служба Минобороны. Всего для борьбы с паводком в соединениях и воинских частях Центрального военного округа сформированы 27 подрывных групп, 12 эвакуационно-спасательных команд и понтонные подразделения. Более 600 военнослужащих и порядка 70 единиц техники готовы при необходимости прийти на помощь местному населению.

Отметим, что 16 марта в акватории Оби прошла тренировка по проведению взрывов льда. Отработывалось взаимодействие взрывни-



В распоряжении специалистов – подготовленная техника.

ков, летчиков и специалистов ГО ЧС края. Первая волна паводка в крае ожидается в начале апреля. В нынешнем году под угрозу подтопления попадают 20 – 25 территорий. Об этом сообщил заместитель председателя правительства региона Игорь Степаненко во время учений по отработке предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, которые прошли в районе поселка Затон.

На днях также была проведена

оценка снежного покрова и уровня воды в горных реках. Специалисты отмечают, что какие-либо критические ситуации не прогнозируются. С одним но: если не будет обильных осадков и резкого потепления.

– От 20 до 25 территорий, которые расположены ближе к Казахстану, Горному Алтаю, в степной местности могут пострадать от паводка, – говорит Игорь Степаненко. – Мы должны более организованно пройти период половодья. И погодные условия, и



Взрывы на реках устроят ледяные пробки.



Игорь Степаненко и Александр Макаров.

мероприятия, которые предпринимаем, формируют уверенность в этом. Уже проведена большая работа. Первое распоряжение, подписанное губернатором Алтайского края в текущем году, связано именно с подготовкой к паводку. Между тем силы и средства территориальных подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС к паводку готовы. – В каждом муниципалитете имеется запас ресурсов, – рассказал вре-

менно исполняющий обязанности начальника Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Александр Макаров. – Кроме того, в Главном управлении создана аэромобильная группировка со временем готовности порядка двух часов, которая способна выдвинуться в любую точку края. Общая группировка сил и средств составляет порядка 8 тысяч человек.

(Окончание на 3 стр.)

## Что рекомендуют сеять учёные

В Алтайском крае на минувшей неделе прошла агроконференция по подготовке к предстоящему полевому сезону. На ней собрались аграрии из 15 районов.

Учёные представили рекомендации по технологиям возделывания культур с учетом погодного фактора осени 2018-го – зимы 2019 года, рассказали о новых сортах сельскохозяйственных культур.

Также аграриев сориентировали по структуре посевных площадей во взаимосвязи с ценовой составляющей на рынке.

## Двадцать четыре лучших педагога

Вчера, 18 марта, в Барнауле стартовал краевой этап конкурса «Учитель года Алтай-2019». В нем участвуют 24 педагога.

Среди претендентов на победу четыре учителя русского языка и литературы, начальных классов, истории и обществознания, трое преподают математику и информатику, двое – иностранный язык, по одному учителю биологии, химии, искусства, «Основ религиозных культур и светской этики» и музыки. 15 участников – из сел. Самому молодому конкурсному 29 лет.

Для педагогов подготовили испытания «Учебное занятие», «Учитель-воспитатель», «Учитель-мастер», «Миссия учителя», «Круглый стол образовательных политиков».

Подробности – в ближайшем номере газеты.

## Жильё ветеранам

Из федерального бюджета в край поступило 12,2 млн руб. для обеспечения жильем девяти ветеранов войны. Деньги направлены в Барнаул, Благовещенский, Ключевский, Мамонтовский, Павловский, Ребрихинский, Родинский, Рубцовский и Хабарский районы, сообщает Минсоцзащиты региона.

В 2019 году нашему краю выделят 43,9 млн руб. на жильё для ветеранов Великой Отечественной войны. Жильё смогут получить 35 человек. По данным на 1 марта, на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 73 таких ветерана. С 2010 по 2018 год жильем были обеспечены 7863 ветерана Великой Отечественной войны, вставших на учет после 1 марта 2005 года.

Алёна ИВАНОВА

## ЕГЭ не за горами

ЕГЭ в этом году пройдет с 27 мая по 1 июля.

27 мая школьники сдадут госэкзамен по литературе и географии, 29 мая – по математике, 31 мая – по истории и химии. На 3 июня в расписании значится ЕГЭ по русскому языку, 5 июня – письменная часть по иностранному языку и физике, 7 и 8 июня – устная часть по иностранному языку. 10 июня будет экзамен по обществознанию, 13 июня – биология и информатика.

Резервные дни предусмотрены с 17 июня по 1 июля.

В Алтайском крае работает «горячая линия» по вопросам организации и проведения ЕГЭ, ОГЭ: (3852) 29-86-22 и 20-64-06.

Екатерина БРАГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ЦИФРА

1,7 МЛРД РУБЛЕЙ НАПРАВЯТ НА РЕМОНТ ДОРОГ КРАЯ В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА

Такие средства выделят в 2019 году в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Работы будут вести на территории Барнаула, Новоалтайска, Бийска, а также на региональных и федеральных трассах. Так, например, планируется отремонтировать мост через Барнаулку на объездной дороге Барнаула. В результате доля автомобильных дорог регионального значения, соответствующих нормативным требованиям, вырастет с 38 до 39,4%.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Только ручная работа

21 марта – Международный день кукольника. Сегодня, 19 марта, в Барнауле открывается выставка авторских кукол.

Вдохновитель и организатор экспозиции – Татьяна Аржанова. Выставка называется «Первые» и проходит в городской библиотеке № 18. Экспозицию составили начинающие авторы художественной куклы. Это люди разных профессий.

По словам мастера, «саму куклу можно изготовить за три – пять дней, а на создание наряда и антуража уходят месяцы. Никакой швейной машинки, только ручная работа – от основания до костюма и интерьера».

## ДАТА

## «Крым, с тобой вся Россия!»

Алтайский край отпраздновал «Крымскую весну» мероприятиями, посвященными пятилетию воссоединения Крыма с Россией.

Минувшие выходные встретили зимней погодой. Но крупные хлопья снега и пронизывающий ветерок не стали препятствием для наших соотечественников, у которых эти даты ассоциируются с весной и Крымом.

Как известно, 16 марта 2014 года в Крыму состоялся референдум о статусе автономии, более 90% пришедших на участки высказались за вхождение республики в состав России.

– Сегодняшний праздник сравним с Днем Победы. Так же как «весна и Победа», «весна и Крым». А событие, которое мы празднуем, очень важно и значимо для жителей всей нашей большой страны, – заявила председатель ТОС «Южный» Наталья Соболева.

Жители поселка собрались на центральной площади на концертную программу, в которой принимали участие коллективы города. Раздавали ленточки в цветах российского флага. Гуляющие поздравляли друг друга с праздником, читали стихи собственного сочинения о событиях пятилетней давности.

Тем временем в барнаульской школе № 132 прошел открытый фестиваль «Вожатенок». Его участники показали вожатское мастерство, своей целью они видят вовлечение алтайской молодежи в Российское движение школьников (РДШ).

– Как РДШ объединяет людей во всей стране, так и фестиваль «Крымская весна»



Фото О. БОГДАНОВА.

Праздничные мероприятия в поселке Южном.

«ФЕСТИВАЛЬ «КРЫМСКАЯ ВЕСНА» СТАЛ СИМВОЛОМ НАШЕГО ЕДИНСТВА, ЛЮБВИ К РОДИНЕ, НАШЕЙ ОБЩЕЙ ИСТОРИИ».

стал символом нашего единства, любви к Родине, нашей общей истории. Мы рады, что совпали две даты и наш фестиваль

(Окончание на 4 стр.)

**Уважаемые читатели!**  
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет

**ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ**  
 на 2 полугодие 2019 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия

73652 (для ветеранов, участников ВОВ, индексы инвалидов 1 и 2 групп)	330 руб. на 6 месяцев
50300 (без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 (с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле  
 Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, без осадков, местами изморозь, на дорогах – гололедица.

0° - 5° | -2° - 4°

в последующие двое суток в крае

20 марта ночь Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, ночью – небольшой снег, на дорогах – гололедица.

21 марта ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с, без осадков, утром местами изморозь, туман, на дорогах – сильная гололедица.

0° - 7°



ПАНОРАМА

Перевести  
с карты на карту

Объем переводов с карты на карту в России в 2018 году впервые в истории превысил объем операций по снятию наличных, следует из статистики Центробанка.

За прошлый год россияне перевели с карты на карту в 1,4 раза больше денег, чем в 2017 году, – 27,4 трлн рублей.

Переводы с карты на карту из-за своего удобства теперь закрывают те ниши, в которых раньше доминировали наличные, говорит президент ассоциации «Финансовые инновации» Виктор Достов.

По его словам, сейчас банки и налоговые органы не отслеживают подозрительные переводы с карты на карту, хотя теоретически должны это делать для борьбы с отмыванием доходов, финансированием терроризма и уходом от налогов. «Ни у тех, ни у других нет эффективного инструмента для работы с этим», – уверен Достов.

Если вводить какие-то массовые ограничительные меры, то они приведут к тому, что люди уйдут обратно в наличные платежи и все от этого только проиграют, предупреждает эксперт. Однако он считает, что в течение трех – пяти лет налоговые и банки смогут разработать механизмы для отслеживания переводов с карты на карту.

## Поддержано семь проектов

Обсуждение деятельности по предоставлению льготных займов инвесторам состоялось на первом заседании Попечительского совета Фонда развития Алтайского края.

Участники мероприятия отметили востребованность нового инструмента поддержки инвестиционной деятельности у промышленных предприятий региона. В настоящее время фонд принимает участие в финансировании проектов 7 региональных товаропроизводителей. Общая сумма принятых фондом обязательств по предоставлению займов превышает 345 млн руб. Получателями займов фонда будет обеспечено создание не менее 160 новых рабочих мест, сообщают в региональном Минэкономразвития.

## Поставки из Сибири

Как увеличить объемы экспорта сибирских предприятий, обсуждали в Барнауле на прошлой неделе члены экспертно-консультационного совета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» по приграничному сотрудничеству и внешнеэкономическим связям.

В частности, участники совещания рассмотрели, как выполнять в их регионах национальный проект «Международная кооперация и экспорт».

Проект направлен на технологическое перевооружение АПК, создание экспортно ориентированной товаропроизводящей инфраструктуры, устранение тарифных и торговых барьеров, введение в эксплуатацию или модернизацию пунктов пропуска через границу РФ и на другое.

Как сообщил зампред регионального правительства Павел Дитятев, в Алтайском крае разработали четыре региональных проекта, нацеленные на развитие экспорта.

Планируется, что их реализация позволит региону увеличить в 1,9 раза к уровню 2017 года (до 875 млн долларов) объем экспорта конкурентоспособной промышленной продукции, объем экспорта продукции АПК – в 2,7 раза (до 500 млн долларов), объем экспорта услуг – до 35 млн долларов.

Евгений ШУМИЛОВ

## МАССовое движение за границу

Для выполнения национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в структуре исполкома «Сибирское соглашение» (МАСС) появился комитет по внешнеэкономической деятельности. Его руководитель Аркадий Курмакаев рассказал о том, как новое общественное образование будет помогать предпринимателям пробиваться на внешние рынки.

Четыре месяца назад при комитете была создана рабочая группа, в которую вошли 27 сервисных компаний, специализирующихся на услугах по продвижению экспортно ориентированных предприятий за рубеж. Они имеют практический опыт взаимодействия с территориальными органами, посольствами, торгпредствами. Компании образовали центры по работе с Монголией, Китаем, Казахстаном, Индией, Ираном, Вьетнамом, Южной Кореей, Японией, Сингапуром, Таиландом, Болгарией и Францией. Также сформированы два объединенных центра. Один займется сотрудничеством с Лаосом, Камбоджей и Мьянмой, второй – с Киргизией, Узбекистаном и Белоруссией. Кроме того, организовано 13 структур, которые будут помогать участникам внешнеэкономической деятельности взаимодействовать с МИДом, с Российским экспортным центром, организовывать транспортную логистику, таможенное оформление, сертификацию, страхование, защиту интеллектуальной собственности и т.д.

Комитетом по ВЭД «Сибирское соглашение» налажены взаимоотношения с посольствами и торговыми представительствами Китая, Монголии, Франции, Болгарии, Мьянмы, Южной Кореи, Лаоса. Проведены встречи в Минпромторге РФ и согласованы планы дальнейших действий.

Аркадий Курмакаев подробно рассказал о работе комитета по продвижению сибирских экспортеров на китайский рынок, обеспечению безопасности экспортных контрактов, защите российских производителей от недобросовестных китайских конкурентов.

«Мы начали с китайцами работу по внедрению технологии двойного штрихкодирования по защите продукции от подделок, – сообщил представитель исполкома МАСС. –



Пробиться на полки китайских магазинов российским товарам непросто.



Эта технология пока используется на добровольной основе более чем 30 странами для ввозимых в КНР товаров. Но в дальнейшем все экспортеры должны наносить эту маркировку. Пока мы будем отрабатывать технологию на новосибирских предпринимателях, чтобы потом распространить на других».

Также Аркадий Курмакаев договорился о размещении товаров новосибирских экспортеров на выставочных площадках Китая. Согласованы условия продвижения продукции в торговые сети Поднебесной. Проведена работа с Шанхайской организацией сотрудничества и определены площадки в Харбине, Цзялине, Шэньчжэне. Китайская сторона готова предоставлять эти площадки бесплатно, чтобы на них размещать российские товары для их дальнейшего продвижения.

«Но нам важно не просто проводить бизнес-миссии, размещать продукцию на выставках, а доводить ее до торговых сетей, – подчеркнул Аркадий Курмакаев. – А для этого на базе МАСС нам остро необходимо создать торговую интернет-площадку, интегрировав ее с зарубежными ресурсами, потому что без этого мы не сможем успешно выводить нашу продукцию на внешние рынки. Он назвал ошибкой практику, когда в региональных центрах поддержки экспорта создают сайты, переводят их на иностранные языки, при этом интернет-ресурсы остаются в Рунете, соответственно, зарубежные агрегаторы их не ищут. И вся проделанная работа не дает результата».

Аркадий Курмакаев отметил, что в Китае 80% продукции продается онлайн. Поэтому без интернет-маркетинга российским экспортерам там не обойтись.

Руководитель комитета по ВЭД «Сибирское соглашение» обсуждал этот вопрос с президентом торговой площадки «163.com». Это крупнейшая интернет-платформа Китая, которая специализируется на предоставлении своего ресурса иностранцам для продвижения продукции на рынок КНР.

«НО НАМ ВАЖНО НЕ ПРОСТО ПРОВОДИТЬ БИЗНЕС-МИССИИ, РАЗМЕЩАТЬ ПРОДУКЦИЮ НА ВЫСТАВКАХ, А ДОВОДИТЬ ЕЕ ДО ТОРГОВЫХ СЕТЕЙ».

«163.com» уже наладила совместную деятельность с предпринимателями Уральского федерального округа, и китайцы готовы распространить ее на СФО. Для начала можно создать интернет-ресурс, объединяющий предпринимателей одного сибирского региона с северо-востоком Китая.

Аркадий Курмакаев советует начинать торговлю с китайцами не с Шанхая и Гуанчжоу, которые изоблажены брендами и вниманием мировых компаний. «Там большой рынок, но и высокая конкуренция, – предупреждает специалист. – Нужны огромные средства на рекламу и завоевание рынка в этих городах. Наши предприниматели не обладают такими ресурсами, поэтому не достигают результата. Мы настраиваем сибирских экспортеров начинать с Центрального и Южного Китая, но не соваться в богатый Юго-Восточный».

Руководитель комитета по ВЭД «Сибирское соглашение» провел встречу с председателем горкома КПК города Вэйфан, в котором живет

9 млн человек. И китаец предложил сибирским компаниям торговать в Вэйфане, обещав содействие, так как город не изоблажен европейскими брендами. Потому что перед китайскими функционерами руководство страны, как и российское, тоже ставит задачу расширения экспорта и импорта.

Также состоялась встреча с вице-президентом Хоргоса. Это свободная экономическая зона на китайско-казахстанской границе. И в мае Аркадий Курмакаев планирует посетить Хоргос и изучить их опыт и потом транслировать на приграничное сотрудничество между сибирскими регионами, Монголией и Китаем.

Для работы с Китаем нужны крупные объемы, поэтому производители СФО могут объединить свою продукцию, в том числе и сельскохозяйственную, чтобы формировать крупные экспортные партии. С этой целью две недели назад 30 компаний из разных субъектов Федерации высказались за создание консорциума зернопроизводителей. «Формат консорциума хорошо нами проработан и может подойти для объединения других производителей, например, дикоросов, меда», – считает зампред исполкома МАСС Алексей Фурсов.

Но, по мнению Курмакаева, экспортерам не стоит закидываться на Китае. Такие страны, как Мьянма, Лаос, Камбоджа, также проявляют интерес к сотрудничеству с российскими предприятиями.

«Это более мелкие рынки, чем у КНР, но на них проще выйти, – считает функционер. – Создана при нашем комитете группа формирует свои предложения по каждой стране. Мы будем направлять их в регионы для оценки. И в случае заинтересованности можно обращаться в МАСС».

Аркадий Курмакаев отметил, что создание рабочей группы не завершено, на данном этапе в нее входят только новосибирские и омские компании. И он хотел бы видеть там структуры из других регионов СФО, специализирующиеся на той или иной консалтинговой деятельности.

Начальник управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Алтайского края Александр Востинеев уже заявил, что готов к тесному сотрудничеству. Тем более в системе поддержки алтайского бизнеса есть немало организаций, помогающих экспортерам.

Евгений ШУМИЛОВ

УСЛУГИ

## Нас не закроют, или Выход есть



Галина Масальских.



Хостел должен иметь отдельный вход.

**Закон о запрете размещения мини-гостиниц в жилых домах, который должен был вступить в силу в 2019 году, отложили до 1 января 2020 года, чтобы малый бизнес смог подготовиться.**

Правда, речь о принятии этого закона ведется уже три года подряд и время для подготовки у малого бизнеса было.

## В ЗАЩИТУ СОБСТВЕННИКОВ

Сейчас в России более 1,5 тысячи мини-гостиниц, или хостелов, с демократичными ценами – в среднем от 300 до 1000 рублей. Больше всего их в Москве (161) и Санкт-Петербурге (67).

Так что вполне вероятно, что именно недовольство столичного бизнеса привлекло внимание в Совете Федерации и отложило вступление в силу закона на год.

Основные его требования, по словам главного инициатора законопроекта Галины Хованской, главы Комитета Госдумы по жилищной политике, заключается в том, чтобы защитить собственников

жилья, проживающих рядом с хостелами.

– В Госдуму не перестают поступать жалобы жильцов на постоянный шум, присутствие в доме посторонних и антисанитарию. Граждане должны иметь гарантированное право на спокойную, безопасную и комфортную обстановку в своих домах, – отметила она в одном из публичных заявлений.

Депутаты уверяют, что новый закон не нацелен на сворачивание бизнеса в этой нише. Просто ему задают некоторые цивилизованные параметры. Мини-гостиницы должны располагаться в нежилых помещениях, оснащенных необходимым оборудованием и сигнализацией. Эксперты высказывали мнение, что как только легальный бизнес потеснит, он перейдет на нелегальное положение и перестанет платить налоги в бюджет государства, кстати, об этом снят не один сюжет федеральных СМИ.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ ПОЛЕ

В Барнауле около десятка хостелов, зарегистрированных на сайте «Букинг» для бронирования номеров. Среди них есть и те, что находятся



Клиентов привлекают бюджетная стоимость и комфорт.

в многоквартирных домах, но при этом вписываются в новый закон, как, например, барнаульские «Прованс» и «Подсолнух». Гостиницы находятся в нежилом помещении, оснащены отделочными работами и сигнализацией.

О своей гостинице рассказала нам директор хостела «Подсолнух» Галина Масальских: – Когда-то это помещение было нашей квартирой. Дети выросли, мы переехали в двухкомнатную квартиру в этом же доме, а прежнюю жилплощадь переверли в нежилое помещение. Объявила все хостелы в городе, чтобы понять, что и как. Есть хорошие, а есть убогие, сделанные в

бывших общежитиях, полуподвальных помещениях. Ориентировалась, конечно, на качественные услуги.

По словам предпринимательницы, особо прибыльным бизнес не назовешь, поскольку затрат много: реклама, зарплата сотрудникам.

Есть в нем и сезонность – в морозы, когда автобусы не ходят, клиентов нет. В период отпусков дела обстоят лучше, много путешественников, туристов останавливаются. Постоянный контингент – командированные, абитуриенты, студенты-заочники. Нередко приезжают иностранцы, что подтверждает целый «киношест» из фотографий

путешественниками из Австралии, Африки, Германии в прихожей мини-гостиницы. Возрастная категория клиентов – от 25 до 50 лет.

– Я приехал в Барнаул на два месяца на специализацию. Нашел хостел, который ближе всего к работе, – подтверждает слова хозяйки хостела клиент, мужчина средних лет.

## СЭКОНОМИТЬ НА ОБЕДАХ

Конкуренция в гостиничном бизнесе, по мнению Галины, большая, в Барнауле много хороших мини-гостиниц. Хотя есть и грязные, находящиеся далеко от центра, от транспорта, но это скорее исключение из правил.

С каждым годом, по словам предпринимательницы, число хостелов увеличивается. – Это те же гостиницы, только здесь еще и кухня есть, можно сэкономить на обедах в столовой. Я сама ездила в вилла на каникулы в Санкт-Петербург, брала хостел. Посмотрела по отзывам – и вперед, – говорит она.

Конечно, как в любом бизнесе, есть своя специфика и свои трудности.

– Иностранцы и российская молодежь находят нас через сайт «Букинг», а вот транзитные пассажиры в Пенсьюнный фонд тоже довольно существенные. Я работаю по упрощенке, и у меня как было 6 процентов, так и осталось. Но дело в том, что доходы по сравнению с 2017 годом уменьшились, возможно, народ ездит стал меньше. По поводу ужесточения правил к хостелам, расположенным в многоэтажках, могу сказать, что мы под запрет не попадаем. Помещение у нас более 100 квадратных, нежилое, находится на первом этаже и имеет отдельный выход. Мы с жильцами вообще никак не общаемся, соответственно, и жалоб от них нет.

Шума не производим, территорию прилегающую убираем. Если говорить в целом о хостелах в Барнауле, то в жилых помещениях, по моему, ни у кого уже мини-гостиниц нет, все сделали отдельные выходы. Закон-то давно обсуждался.

Мы обзвонили и других хостелеров, они заверили, что противоречий с законом у них нет. Скорее всего, придется побеспокоиться тем, чей уровень услуг в хостелах не соответствует законодательным нормам.

ниваю коллег, чтобы они имели в виду, если тот у них появится. Правила для клиентов общие для всех: пить, курить, шуметь у нас нельзя. То же, кто с этими правилами не согласен, мы выселяем. Во избежание ЧП есть тревожная кнопка, но пока к ней прибегать не приходилось, – говорит она.

Есть определенный дефицит и с персоналом.

– Мы все друг у друга на виду: и работники, и клиенты. В типовой гостинице по-другому: ключи выдал – и клиента практически не видишь. А тут в течение суток с людьми. Кто на позитиве, кто на негативе, приходится под каждого подстраиваться, – поясняет предпринимательница.

По поводу быстро меняющегося законодательства она иронизирует:

– Законы у нас быстро совершенствуются, правда, в основном в плане увеличения налогов. Налоги растут, подавлияют, перечисления в Пенсионный фонд тоже довольно существенные. Я работаю по упрощенке, и у меня как было 6 процентов, так и осталось. Но дело в том, что доходы по сравнению с 2017 годом уменьшились, возможно, народ ездит стал меньше.

По поводу ужесточения правил к хостелам, расположенным в многоэтажках, могу сказать, что мы под запрет не попадаем. Помещение у нас более 100 квадратных, нежилое, находится на первом этаже и имеет отдельный выход. Мы с жильцами вообще никак не общаемся, соответственно, и жалоб от них нет.

Шума не производим, территорию прилегающую убираем. Если говорить в целом о хостелах в Барнауле, то в жилых помещениях, по моему, ни у кого уже мини-гостиниц нет, все сделали отдельные выходы. Закон-то давно обсуждался.

Мы обзвонили и других хостелеров, они заверили, что противоречий с законом у них нет. Скорее всего, придется побеспокоиться тем, чей уровень услуг в хостелах не соответствует законодательным нормам.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,  
Олег БОГДАНОВ (фото)

«АП»-ИНФО

## Затраты на отдых

**«Читал, что с 1 января этого года работодатель может относить затраты на санаторно-курортное лечение на себестоимость. Может ли индивидуальный предприниматель отнести на себестоимость затраты на свое санаторно-курортное лечение? Расходы на чей отдых можно отнести в такие затраты и в каком объеме?»**

Владимир ПРИШВИН,  
фермер, г. Барнаул.

Отвечает начальник отдела налогообложения юридических лиц УФНС России по Алтайскому краю Надежда Колтакова:

– Федеральным законом № 113-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс РФ, в соответствии с которыми предоставляются права налогоплательщикам относить в состав расходов на оплату труда затраты, понесенные работодателем на оплату услуг по организации туризма и отдыха на территории РФ по договору (договором) о реализации туристского продукта, заключенному работодателем с туроператором (турагентом) в пользу работников (и членов их семей).

При этом общая сумма затрат организации на путевки совместно с добровольным медицинским страхованием и оплатой между работниками не должна превышать 6% от суммы расходов на оплату труда.

Расходы на оплату аналогичных услуг, в случае если они оказываются на основании договоров, заключенных работодателем непосредственно с исполнителями данных услуг (гостиницами, перевозчиками, экскурсоводами (гидами) и другими), не могут учитываться в составе расходов на оплату труда по основанию пункта 24.2 статьи 255 кодекса.

Индивидуальные предприниматели, применяющие специальные налоговые режимы в виде единого сельскохозяйственного налога или упрощенной системы налогообложения, учитывают в затратах расходы на оплату труда применительно к порядку, предусмотренному для исчисления налога на прибыль в соответствии со статьей 255 кодекса.

Учитывая, что индивидуальный предприниматель по отношению к себе не является работодателем, он не может учесть при исчислении налоговой базы расходы на оплату услуг по организации туризма, связанных с личным отдыхом.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ







СЕМЬ «Я»

КРАТКО

ДАТА

# Домой. И сразу с документом



У Дениса и Маргариты теперь двое детей.

**Три семейные пары получили свидетельства о рождении детей прямо в роддоме при выписке.**

...Мартовским утром нарядные мамы и папы с малышами, их родственники и представители управления по социальной защите Барнаула, ЗАГСа Ленинского района Барнаула стали участниками небольшого праздника. На нем звучали теплые, искренние поздравления, родители получили подарки для малышей. Вокально-инструментальный

ансамбль «Амадео» по этому случаю исполнил несколько замечательных номеров.

А главное, в ходе торжества начальник отдела ЗАГС по Ленинскому району Барнаула Елена Росточка выдала родителям новорожденных первый документ в жизни этих крохотных граждан – свидетельства о рождении. Всего три – для малышей из Волчихи, Камня-на-Оби и Барнаула.

Для семейных пар акция стала приятным сюрпризом. Маргарита и Денис Бекетовы живут в Волчихе. А дочка родилась в

Барнауле, в Алтайском краевом центре охраны материнства и детства. С января 2019 года перинатальный центр получил такой статус.

Маргарита рассказывает: «Когда нам предложили участвовать в акции, мы очень обрадовались, ведь это так удобно – сразу получить документ на ребенка и уже с ним приехать домой. После того как нас позвали, мы быстро определились, как назвать дочь. Решили – Вероникой. Хотя до этого долго не могли выбрать имя...»

У Бекетовых уже есть ребенок – старшей дочери 11 лет. А вот у других участников акции – Сергея и Елены Лебедевых – первенец. Но, по их словам, планируется, что в семье будут еще дети.

Как сообщили «АП» в Алтайском краевом центре материнства и детства, акции с торжественной выпиской детей и вручением им первого документа предполагается продолжать. Эта была первой, и она вызвала большой интерес у будущих мам.

Тамара ЛОГИНОВА

ПАМЯТЬ

## Шагнувши в бессмертие

**Ищем родственников павших на полях сражений Великой Отечественной войны.**



В редакцию «АП» пришло письмо. Его авторы, командиры московского поискового отряда «Обелиск» Михаил Поляков и волонтер Роза Фаттахова, просят помочь в поиске родственников погибших солдат Великой Отечественной войны, уроженцев и жителей Алтайского края и Республики Алтай. Целью поиска является передача потомкам данных о современном месте захоронения героев, а также вручение именной папки солдата и медали «Шагнувши в бессмертие».

Вот что известно на данный момент:

САПУНОВ СЕМЕН МИХАЙЛОВИЧ, 1896 (1898) г. р., старшина транспортной роты 259-го гвардейского стрелкового полка 65-й гвардейской стрелковой дивизии 10-й армии.

До войны проживал по адресу: Алтайский край, Хабаровский

р-н, Хабаровский с/с, Хабары, ул. Сталина, дом 35. Жена – Сапунова Мария Григорьевна (или Антонова).

С.М. Сапунов умер от ран 4.08.1943 года в госпитале ЭГ-4864. Останки бойца были подняты в 2011 году поисковым отрядом «Обелиск» на месте бывшего госпитального захоронения в дер. Крутая и перезахоронены в 2012 году в братской могиле на Поле Памяти в с. Знаменка Угранского района Смоленской области.

КАРМАНОВ ВАСИЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ, гвардии рядовой, наводчик роты ПТР 259-го гвардейского стрелкового полка 65-й гвардейской стрелковой дивизии 10-й армии.

Уроженец с. Говоровка Чойского района Ойротского автономного округа Алтайского края. До войны проживал по адресу: Алтайский край, Чойский район, Кискинский сельсовет, село Киска. Мама – Карманова Евдокия Дмитриевна. Призывался на фронт Чойским РВК 5 (10).12.1942 года. Был награжден медалью «За отвагу».

В.М. Карманов умер от ран 19.08.1943 года в госпитале ЭГ-4864. Останки бойца были подняты поисковым отрядом «Обелиск» в 2011 году на месте бывшего госпитального захоронения в дер. Крутая Угранского района Смоленской области и перезахоронены в 2012 году в братской могиле на Поле Памяти в с. Знаменка Угранского района.

В.М. Карманов ошибочно значится пропавшим без вести в июне 1944 года.

Поисковики получили ответ на свой запрос от администра-

ции Чойского района (Республика Горный Алтай). Из него следует, что родные В.М. Карманова проживали раньше в с. Киска этого района. Родители и сестра героя уже ушли из жизни, племянник Карманов Юрий Васильевич, 1938 года рождения, по данным жителей села Киска, проживал в Горно-Алтайске. Также, по информации сельчан, ранее проживали в селе Карманова Надежда Константиновна (1938 г. р.) и Карманов Виктор Константинович (1940 г. р.) – они давно выехали в Алтайский край, предположительно в Барнаул.

ГРОШЕВ ГРИГОРИЙ ПЕТРОВИЧ, 1916 г. р., рядовой, ур. с. Федоровка Федоровского района Рязанской области. До войны проживал по адресу: Алтайский край, Курьинский р-н, село Курья. Мама: Грошева Ирина Михайловна. Призван Курьинским РВК Алтайского края 25.07.1941 года.

До сих пор ошибочно считается пропавшим без вести в ноябре 1941 года.

Останки бойца и его медали были подняты в августе 2007 года в дер. Батюшково Темкинского района Смоленской области также поисковиками «Обелиска». Перезахоронен был солдат в 2009 году в братской могиле на Поле Памяти деревни Овсянники Темкинского района.

Если вам что-либо известно о родных героев-земляков, вы можете сообщить Светлане Тирской (редакция «Алтайской правды», тел. 63-34-45; stirska@mail.ru) или волонтеру Розе Фаттаховой (г. Челябинск, 8-903-089-7579; goza-fattahova@mail.ru).

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

## Научный подход к картошке

В Алтайском крае ученые приступили к созданию биопестицида нового поколения для защиты картофеля от вредителей.

Главная задача исследований – помочь аграриям повысить производство семенного картофеля, рассказали в классическом университете.

Это совместный проект нескольких организаций. Исследование заказал алтайский производитель овощей «Союз Агро», который представил идею в Минсельхозе РФ и получил субсидию. Разработкой займется представитель ООО «Алтиотех». А ученые АлтГУ проверят в лаборатории эффективность препарата на патогенах картофеля сортов Кемеровчанин, Тулеевский и Любава. Они же порекомендуют дозировку.

Алёна ИВАНОВА

## «Пионерский» сбор

30 марта с 13.00 до 15.30 на парковке ТРЦ «Пионер» в Барнауле можно будет сдать на переработку старые вещи.

«Нам надоели свалки и обращение с отходами по принципу «прошлый век». Ведь сегодня мы живем в цивилизованном мире! Пора уже организовать раздельный сбор отходов и в Барнауле. Кстати, 70–80% того, что мы привыкли выкидывать, можно перенаправить на переработку. А почему бы это не сделать?» – говорит координатор общественного движения «Мусора.Больше.Нет» Екатерина Тертишниковна.

Можно сдавать любой мягкий текстиль, швейный брак, лоскутки от шитья, старые колготки, носки, одежду и т.д. Нельзя сдавать кожу и кожзам, брезент, сумки и обувь.

Екатерина БРАГИНА

# «Крым, с тобой вся Россия!»



Бойцы воматского отряда «Три поколения».

(Начало на 1 стр.)

Продукцию крымских виноделов представили посетителям бара «Брют», а ресторация центра алтайского гостеприимства «Горная аптека» предложила своим гостям дегустацию блюд крымской кухни.

– В нашей ресторации подают блюда сибирской кухни, но мы всегда находимся в поиске интересных старинных рецептов. Мы не остались в стороне от фестиваля «Крымская весна». Поэтому сегодня предлагаем нашим гостям люля-кебаб по крымскому рецепту. Секрет его приготовления – в долгом замачивании. Также в сегодняшнем меню облепиховый чай по особому рецепту. Мы добавили в напиток ягоды можжевельника, который произрастает в Крыму, и мед. Предлагаем всем попробо-

вать, – пригласила администратор ресторации Анастасия Макарова.

Участница вокального коллектива «Вирази» Светлана Жуйкова празднует весну вместе со всеми. Перед выступлением она рассказала нам, что чувствует необычайный подъем сил.

– Похожие ощущения, наверное, сегодня у всех жителей России. Это очень масштабное событие. Сама я в Крыму никогда не была, знаю его только по рассказам. Но теперь, я уверена, у меня получится там побывать, полюбоваться природой, окунуться в Черное море, посетить здравницы. Я обязательно планирую побывать там вместе с сыном, посмотреть на Крымский мост, оценить, как развивается регион, ведь страна очень много в него вкладывает, – рассказала она.

«Крым, с тобой вся Рос-



Светлана Жуйкова.

сия», – поет со сцены юный исполнитель. И действительно, празднования в этот день прошли по всей стране. И мероприятия в нашем регионе стали еще одним кусочком большой мозаики под названием «Крымская весна».

Анна БОДАГОВА

Олея БОГДАНОВА (фото)

ВАМ, ОХОТНИКИ

## Правила для всех

**Изменяются правила весенней охоты на водоплавающую и боровую дичь в крае.**

Как пояснили в региональном Минприроды, теперь территория региона на период охоты разбивается на две группы районов. Для каждой из них будет весенней охоты на дичь срод весны.

В первую группу входят Алейский, Быстроистокский, Змеиногорский, Каменский, Крутихинский, Курьинский, Локтевский, Мамонтовский, Панкрушихинский, Петропавловский, Поспелихинский, Ребрихинский, Романовский, Рубцовский, Топчихинский, Третьяковский, Усть-Калманский, Усть-Пристанский, Шелаболихинский (левобережная часть) и Шипуновский районы. Там весенняя охота открывается с 7 по 16 апреля. Можно добывать гусей (гуменник и



белоблый), глухаря, тетерева на токах и вальдшнепа на вечерней тяге. Охота на селезней уток в данной группе районов запрещена.

Вторая группа – Алтайский, Баявский, Бийский, Благовещенский, Бурлинский, Волчихинский, Егорьевский, Ельцовский, Завьяловский, Залесовский, Заринский, Зональный, Калманский, Ключевский, Косихинский, Красногорский, Краснощековский, Кулундинский, Кытмановский, Михайловский, Немецкий национальный, Но-

вичихинский, Павловский, Первомайский, Родинский, Смоленский, Славгород, Советский, Солонешенский, Солтонский, Суевский, Табунский, Тальменский, Тогульский, Троицкий, Тюменцевский, Угловский, Хабаровский, Целинный, Чарышский и Шелаболихинский (правобережная часть) районы. В этих территориях охота открывается с 27 апреля по 6 мая.

В Министерстве природных ресурсов и экологии края подчеркивают, что охота на гусей в данной группе районов запрещена. Охота на селезней уток проводится только с подсадной уткой.

Нормы установлены следующие. В день можно добывать по 1 гусю и глухарю, 2 тетерева, по 5 вальдшнепов и уток. В сезон – по 3 гуса, глухаря, 6 тетеревов, 10 вальдшнепов и 20 уток. При этом нет ограничений на серую ворону и грачей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

КРИМИНАЛ

## Кто поёт в коробке?

За один день через Алтайский край дважды пытались незаконно вывезти за границу певчих птиц. При этом у владельцев щеглов не было специальных документов.

Ночью 14 марта на железнодорожном пункте пропуска «Локоть» в пассажирском поезде Новосибирск – Ташкент ехали граждане Казахстана с необычным грузом. В разных вагонах они везли коробы с щеглами. В общей сложности – 84 птицы. Оказалось, что у этих пассажиров не было ветеринарных сертификатов Таможенного союза на пернатых. В документе обычно указывается территорияльное и видовое происхождение груза, а также эпизоотическое состояние места вывоза.

Нарушители сказали, что приобрели птиц в Рубцовске и Томской области. Инспектор запретил им вывоз пернатых, сообщает Россельхознадзор Алтайского края и Республики Алтай.

В тот же день несколькими часами позже житель Казахстана пытался провезти 34 щеглов в машине. Его остановили в Рубцовском районе.

Владельцев чиринкающих грузов привлекли к административной ответственности.

Аналогичный случай произошел в Алтайском крае в начале марта 2018 года. Тогда гражданин Таджикистана пытался вывезти из России 68 таких же птиц.

Алёна ИВАНОВА

ОФИЦИАЛЬНО

## 30-я сессия АКЗС

27 марта, в среду, состоится тридцатая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы.

**Проекты законов:**  
О внесении изменений в закон Алтайского края «Об особо охраняемых природных территориях в Алтайском крае»;  
О внесении изменений в закон Алтайского края «О ветеринарии»;  
О внесении изменений в закон Алтайского края «Об Алтайском краевом Законодательном Собрании»;  
О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Алтайского края»;  
О внесении изменений в закон Алтайского края «О Счетной палате Алтайского края»;  
О внесении изменений в закон Алтайского края «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Алтайском крае»;  
О внесении изменений в закон Алтайского края «Об обязательной деятельности на территории Алтайского края»;  
О внесении изменений в статью 6 закона Алтайского

края «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О предоставлении жилых помещений государственного жилищного фонда Алтайского края»;

О внесении изменений в статьи 2 и 7 закона Алтайского края «О приватизации государственного имущества, находящегося в собственности Алтайского края».

**Проекты постановлений:**  
О назначении на должности мировых судей Алтайского края;

Об отзыве Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации;

О внесении изменений в Регламент Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О внесении изменений в приложение к постановлению Алтайского краевого Совета народных депутатов от 5 февраля 2003 года № 29 «О правилах аккредитации журналистов средств массовой информации при Алтайском краевом Законодательном Собрании»;

Об утверждении состава конкурсной комиссии по проведению конкурса законопроектов «Моя законодательная инициатива», посвященного 80-летию представительной власти Алтайского края;

О юбилейном памятным знаке Алтайского краевого Законодательного Собрания «80 лет представительной власти Алтайского края»;

О присвоении краевому государственному бюджетному учреждению дополнительного профессионального образования «Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования» имени Алдрана Митрофановича Топорова;

О деятельности Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае в 2018 году;

Об отчете начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю о деятельности органов и подразделений внутренних дел Алтайского края за 2018 год;

О досрочном прекращении полномочий депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания Укова Александра Васильевича, избранного по одномандатному избирательному округу № 2;

О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;

Об информации о деятельности Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Алтайскому краю по подготовке к навигации 2019 года.

Сессия начнет работу с 9 часов в большом зале заседаний парламентского центра по адресу: ул. Анатолия, 81. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 26 марта.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45  
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.